

**Материалы к встрече  
Президента с журналистами.**

Уважаемые господа!

Наша сегодняшняя встреча, неожиданная и срочная, имеет особый характер. Она связана с чрезвычайным событием. Наконец-то стало возможным пролить свет на одну из самых трагических страниц современной истории.

Речь идет о расстреле многих тысяч польских военнослужащих в Катынском, Старобельском и Осташковском лагерях более полувека назад.

Передо мной лежат две папки с документами. Их содержание чудовищно. До сих пор не могу успокоиться и прийти в себя, ознакомившись с леденящими душу подробностями.

Теперь уже нет никаких сомнений в том, о чем мы долго догадывались, но не могли утверждать наверняка.

Польские офицеры, многие из которых представляли собой лучших представителей польской интеллигенции, людей мирных гражданских профессий, призванных на военную службу по случаю войны, были расстреляны по приказу руководящих органов Коммунистической партии Советского Союза, которая во времена трагедии называлась ВКП(б).

Партия большевиков была не только свидетелем преступления, но его прямым организатором. Заявляю, что было совершено предумышленное и злодейское массовое убийство.

Решение о нем было принято руководством большевистской партии 5 марта 1940 г. на

заседании своего политбюро. Выписка из протокола N 13 заседания политбюро ЦК ВКП(б) находится в первой из папок документов.

Вопрос по поручению И.В.Сталина был подготовлен Народным Комиссаром Внутренних Дел Л.П. Берия. На его письме Сталину утверждающие резолюции самого адресата, а также К.Е.Ворошилова, В.М.Молотова, А.И.Микояна, М.И.Калинина и Л.М.Кагановича.

Выполнение решения было возложено на специальную тройку НКВД СССР в составе Меркулова, Кабулова и Баштакова.

Всего без суда и следствия было расстреляно - 21.857 человек. Из них в Катынском лесу (Смоленская обл.) - 4.421 человек, в Старобельском лагере близ Харькова - 3.820 человек, в Осташковском лагере (Калининская, ныне Тверская, обл.) - 6.311 человек. Еще 7.305

человек были расстреляны в других лагерях и тюрьмах Западной Украины и Западной Белоруссии.

Категорически не согласен с теми, кто в пылу эмоций обвинит в трагедии **Россию** или **русский народ**. Равно как белорусский, украинский и какой-либо другой. Это была общая трагедия всех народов и стран, задыхавшихся в смертельных объятиях большевизма и тоталитаризма.

Прямыми виновниками массовых убийств, сравнимых лишь с гитлеровскими или полпотовскими преступлениями, были **руководители партии коммунистов-большевиков**. Вступление в эту партию простых людей было определено как условиями жизни при советском режиме, так и прежде всего обманом со стороны власть имущих.

Этот грандиозный обман продолжался до самого последнего времени. В том числе и в отношении Катынской трагедии. Документы неопровержимо свидетельствуют, что все лидеры коммунистической партии СССР, включая последних, прекрасно знали об истинных виновниках преступления, но лгали, юлили, вводили в заблуждение свой народ и мировое общественное мнение.

В письме Н.С.Хрущеву от 3 марта 1959 г. тогдашний председатель КГБ А.Н.Шелепин прямо предложил уничтожить все учетные дела, связанные с расстрелом польских офицеров, оставив лишь "незначительные по объему", которые можно "хранить в особой папке".

Так и было сделано. Далее эта "особая папка" передавалась по наследству от одного Генерального секретаря ЦК КПСС другому.

Знал об этих документах и Михаил Сергеевич Горбачев. Верхом цинизма считаю, с одной стороны, скрывать от общественности правду, а с другой - договариваться с В.Ярузельским о создании специальной совместной с поляками комиссии по так называемым "белым пятнам" в истории наших стран.

Найденные документы о Катынской трагедии, возможно, отчасти и объясняют, почему М.С.Горбачев столь упорно отказывался предстать перед Конституционным судом. Упорство на первый взгляд просто непонятное.

Вся вторая папка документов свидетельствует о том, как десятилетиями Коммунистическая партия Советского Союза пыталась замести следы своего кровавого преступления. Фигурируют в ней, в том числе, и

деятели, которые сегодня в Конституционном суде пытаются доказать легитимность существования КПСС.

Уважаемые господа!

Воистину был прав великий русский писатель М.А. Булгаков, когда говорил, что рукописи не горят.

К счастью, не всегда горят и архивные документы.

Августовский путч ударил бумерангом и по самой коммунистической организации. Ее деятельность была приостановлена. Чтобы разобраться с документами из архива политбюро, которые находились в так называемом архиве Президента СССР, была создана специальная Комиссия. Она и обнаружила документы, связанные с Катынью.

Когда получил их , то посчитал своим долгом сразу же отправить в Польшу своего личного представителя. Как вы знаете, вчера вечером он вручил документы о трагедии польских офицеров президенту Польской Республики г-ну Леху Валенсе. Копии этих документов будут переданы и в Конституционный суд России.

Вы первые из российских и иностранных журналистов, кто знакомится с ними. Эти документы разыскивались в течение 50 лет, их искали историки, политики, дипломаты, журналисты. Из-за того, что они не были известны, возникали многочисленные мифы и легенды.

Но уверен, что есть все же высшая, правда. Она в конце концов всегда торжествует.



58

Предлагаю почтить память расстрелянных  
польских военнослужащих минутой молчания.

\* \* \*

Готов ответить на ваши вопросы.

25 MAR 1996 \* K5886